
   1 فيزيك

  ـ» 1«گزينه  -1

m / g , V / / / mL / cm V / cm        3 3 3 3
11 5 23 1 18 5 4 6 4 6 10 10 4 6  

m / g g kg cm kg
/ / ( )( )

V / gcm cm m m
         

3

3 3 6 3 3

11 5 1 1
2 5 2 5 2500

4 6 1000 10
  

  ) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)99(سراسري خارج از كشور ـ 

  ـ» 3«گزينه  - 2

V V ( )  آب يخ زده  آب
10

1
9

V / V V      آبآبآب 0 آب يخ زده   9 1m m V    خ ي    آب يخ زده   آب يخ زده   آب 

V V / / / L cm ( )     3
0 آب يخ زده  آب 54 0 5 0 04 40 2  

( ) , ( ) V V V cm     3
آبآبآب

10
1 2 40 360

9
  

V V / L cm cmV      3 3
0 يخ اوليــه يخ اوليــهآب 5 500 500 360 140  

m V m / g      خ   يخ اوليــه يخ اوليــه ي 0 يخ اوليــه  9 140 126 

  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (دشوار)

  ـ» 2«گزينه  - 3

V cm
m m /

V
V

V cm

       
   



3
1

3
2

5
2

2 5

15
3

5

  

m m g kg

V V cm m

 
      

 
1 2

مخلوط      3 مخلوط        3
1 2

5 15
4 4000

2 3
  

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)
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V V , V V , V V V   1 2 1 2

1 2

3 3
  

V V
m m V V g

V V V V cm

     
      


1 2 1 1 2 2

ــاژ ــاژ آلي 3 آلي
1 2

1 2
5 8

3 3
7  

g cm kg kg
( )( )

cm m g m
  

6 3

ــاژ 3 آلي 3 3 3

10 1
7 7000

1 10

  

  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (دشوار)
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r
V ( ) h r h , V r h      2 2 2 2

1 2 2 2

1 1

3 2 12
  

m V r h

m V
r h

  
     

  

2
1 1 2 1 2

22 2 1 2
2

1 12
1

12

  

  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)

پديده پخـش  شود،  كه تندي ذرات مايع بسيار كم است و سبب مي كنند، درحالي ذرات گاز با تندي بسيار زياد به اطراف حركت ميـ » 3«گزينه  - 6
  هاي ماده) (آسان) (طالب) (فصل دوم ـ حالتها رخ دهد.  تر از مايع در گازها سريع

توانند كنار هـم در يـك    هايي كه مي يابد، بنابراين تعداد مولكول هاي روغن كاهش مي چسبي بين مولكول با افزايش دما، نيروي همـ » 2«گزينه  - 7
 شود. چكان كمتر مي هاي روغن خارج شده از قطره قطرهشود و اندازه  قطره روغن قرار بگيرند كم مي

  مولكولي) (آسان) (طالب) (فصل دوم ـ نيروهاي بين

، 25. مورد (ب) نادرست است، چون طبق متن كتاب درسي صفحه 24مورد (الف) درست است با توجه به متن كتاب درسي صفحه ـ » 3«گزينه  - 8
و در حدود يك آنگسترم است. مورد (پ) نادرست است، چون طبق متن كتاب درسـي صـفحه    فاصله ذرات سازنده مايع و جامد تقريباً يكسان

. مورد (ث) درست اسـت،  28آنگسترم است. مورد (ت) درست است با توجه به متن كتاب درسي صفحه  3تا  1هاي هوا حدود  ، اندازه مولكول26
 مولكولي) (آسان) هاي ماده و نيروهاي بين (طالب) (فصل دوم ـ حالت. 32و  31هاي  طبق متن كتاب درسي صفحه
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B B B

A A A

P gh P P /

P gh P P /

    
   
    

1000 10 0 6 99000 21

1000 10 0 1 99000 20

ο

ο
  

  ها) (متوسط) ) (فصل دوم ـ فشار در شاره89(سراسري ـ 

Fطبق رابطهـ » 4«گزينه  -10
P

A
كند برابر است با ، نيرويي كه هر مايع به كف ظرف وارد ميF P A  كه در آن ،P  فشار مايع در كف ظـرف ،

Pاست. جنس مايع و ارتفاع مايع در هر دو ظرف يكسان است، طبق رابطه gh :فشار مايع در كف هر دو ظرف يكسان است و داريم .  

A A A A A AA B
h hA BB B B B B B

F gh A F A

F gh A F A

 


 
    
 

8 2

12 3
  

  ها) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ فشار در شاره

  كنيم: ابتدا چگالي مخلوط را محاسبه ميـ » 1«نه گزي - 11

V VAA B A A B B

V VA B A B B

/ V V
m m V V / g

P /
V V V V V cm





      
      

 

1

3
مخلوط      مخلوط        2 3

3

1 2
6 4 7

6 4 143 3
6 8

3
  

Hgمترجيوه بايد فشار مورد نظر را مساوي براي تبديل فشار به سانتي Hggh :قرار داد  

Hg Hg Hg Hg Hg HgP gh gh gh / / h h cm P cmHg     مخلوط مخلوط       مخلوط       مخلوط        
6 8 80 13 6 40 40               

  ها) (دشوار) (طالب) (فصل دوم ـ فشار در شاره

  يروي وارد بر كف ظرف از طرف آب برابر است با:نـ » 4«گزينه  -12

F P A F ( gh) A / N           4
آبآبآب 1000 كف ظرف  10 0 4 200 10 80  

  اندازه وزن ظرف و وزن مايع درون آن است: كند، هم گاهش وارد مي نيرويي كه كف ظرف به سطح تكيه

F (m m )g ( / ) N     ظرف    ظرف   آب 
2 0 5 10 25  

  بنابراين:

F
/

F
 آب

 ظرف   

80
3 2

25
  

  ها) (متوسط) ه(طالب) (فصل دوم ـ فشار در شار
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M NP P P gh P gh

g
/

cm

      

       

1 1 2 2

2 2 3
13 6 40 68 8

ο ο

  

                                                                      M N A BP P P gh P gh      1 2  

           A B A BP P ( )gh P P ( ) / Pa            2 1 8000 13600 10 0 1 5600  

  ها) (متوسط) (طالب) (فصل دوم ـ فشار شاره
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                                                                                                                        h sin cm   100 30 50  

  كند: مترجيوه فشار ايجاد مي از اين مايع، چند سانتي cm50كنيم ارتفاع ابتدا حساب مي

                                      Hg Hg Hg Hg HgP ( gh) ( gh) ( gh) h               مايع مايع       

1
50

2
  

Hgh cm P cmHg      مايع  25 25  

  داريم: Bو  Aبا نوشتن تساوي فشار در نقاط 

A BP P P P P P P cmHg           ز ا گ ز     ا گ مايع      ز  ا 75گ 25 50ο  

  (طالب) (فصل دوم ـ فشارسنج هوا) (متوسط)

  تراز يك مايع داريم: با نوشتن تساوي فشار در نقاط همـ » 1«ينه گز - 15

                 M NP P P gh P gh         ز ا گ  1 1 2 2ο  

                                           P P gh gh       ز ا گ  2 2 1 1ο 

           gP / / Pa      1000 10 0 9 1200 10 0 5 3000  

  

 (متوسط)ها)  ) (فصل دوم ـ فشارسنج شاره1400(سراسري ـ  

  


